



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 73 (9602)
**ВТОРНИК,
10 СЕНТЯБРЯ
2013 ГОДА**

Цена 4,70 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

Ровенчане назвали своих избранных

Вчера, в единый день голосования, в Ровеньском районе проходили выборы представительных органов власти местного самоуправления городского и сельских поселений. В восемь часов утра открылись двери всех 32 избирательных участков. Голосование повсеместно в течение дня проходило спокойно, избиратели приходили на участки, получали бюллетени и в кабинках для голосования делали свой выбор, а потом опускали бюллетени в урну. Тем, кто впервые принимал участие в голосовании, председатели комиссий вручали брошюры с Конституцией России. Те, кто по состоянию здоровья не смог прийти на свой избирательный участок, по заявлению голосовали на дому. За ходом голосования и на избирательных участках, и на дому следили наблюдатели от кандидатов и партий.

Большинство ровенчан проявили сознательность, приняли участие в голосовании, хотя активность на

Лосовании наш район занимает четвертое место снизу. Всего в списках для голосования значится 19345 избирателей, приняло участие в голосовании – 9929 человек или 51,33 процента. На 8 из 32 участков явка избирателей превысила 60 процентов. Самая высокая активность избирателей на Копанском участке – более 83 процентов, несколько ниже на Ладоми-



Как уже сообщалось, 29 августа состоялось августовское совещание педагогических работников района, на котором обсуждены задачи муниципальной системы образования в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Они были подробно обозначены в докладе начальника управления образования администрации района В. П. Плуγάтыря.

По пути модернизации отечественного образования

- Введение Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» будет поэтапным, - подчеркнул докладчик. - Основная часть его норм вступает в силу с 1 сентября 2013 года. Положения, регулирующие изменения финансирования, - с 1 января 2014 года, то есть с первого года, в котором можно реально составить бюджет с учётом предъявляемых требований.

Принятый закон определяет основные ориентиры государственной образовательной политики: повышение качества образования, обеспечение условий развития каждого человека, формирование открытой, гибкой и доступной системы образования.

Инструментом формирования современной образовательной политики Белгородской области станет Стратегия развития дошкольного, общего и дополнительного образования до 2020 года, в которой определены основные векторы развития системы образования на всех его уровнях.

В соответствии с новым законом, образование в Российской Федерации подразделяется на общее, профессиональное, дополнительное образование и профессиональное обучение. Общее образование реализуется по нескольким уровням и включает в себя дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование. Таким образом, дошкольное образование станет одним из уровней общего.

На сегодняшний день в районе функционирует 18 детских садов и дошкольные группы в двух общеобразовательных учреждениях. Этих учреждений недостаточно для предоставления обязательного дошкольного образования. Поэтому в соответствии с долгосрочной целевой программой «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Белгородской области, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, на 2012-2016 годы», запланировано строительство новых детских садов на 80 мест в посёлке Ровеньки, в сёлах Нагольное, Айдар и Новоалександровка. В

селе Калиниченково откроется школа-детский сад на 60 мест.

Планируется открытие дошкольной группы в Пристенской основной школе.

В сёлах, где отсутствуют детские сады, будет организована работа групп кратковременного пребывания на базе общеобразовательных учреждений.

До 2016 года намечается проведение капитальных ремонтов в 13 детских садах района.

Кроме того, изменится схема финансирования дошкольных организаций – она будет аналогична «школьной», что будет способствовать улучшению ситуации с финансовым обеспечением детских садов.

Одним из приоритетов деятельности общеобразовательных учреждений сегодня является создание условий для повышения качества общего образования.

На фоне снижения общей численности населения района в период с 2007 по 2011 годы имело место сокращение контингента обучающихся на 14%. Это повлекло за собой реструктуризацию школ, в результате которой 5 средних школ стали основными, 2 основные – начальными, образовательная деятельность 1 начальной школы приостановлена.

На сегодняшний день четыре базовых школы объединяют в школьные округа 23 общеобразовательных учреждений: 11 средних, 10 основных и 2 начальные школы. Предпрофильная подготовка и профильное обучение организованы в условиях сетевого взаимодействия. Профессиональная подготовка осуществляется на базе 5 ресурсных центров.

С 2010 года на базе Ровеньской средней школы с углублённым изучением отдельных предметов проводится работа по внедрению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, а с прошлого года в пилотном режиме учащиеся пятых классов включены в реализацию стандарта основного общего образования.

(Окончание на 2 стр.)



прошедших выборах была несколько ниже, нежели в прошлые годы. И в областной сводке по участию в го-



ровском участке – почти 80 процентов. Многие жители посёлка Ровеньки проявили равнодушие и нежелание участвовать в выборах органов местного самоуправления – от 34,27 до 44,62 – таков процент участия в голосовании по данным комиссий.

Выборы считаются состоявшимися. Как сообщили нам в районной

избирательной комиссии, в земские и городское собрания избраны 124 депутата. Среди депутатов 84 представителя партии «Единая Россия», 32 – КПРФ, 8 – самовыдвиженцев.

А. КУЛИНЦОВА.

На снимках: в первый раз участвует в выборах Антон БАЛЫКОВ; голосует семьей; рабочий момент в Будённовской избирательной комиссии – опечатывание урн.

ОБРЁЛ КРЕСТ И КУПОЛ

В селе Новоалександровка Ровеньского района освятили новый купол с крестом для местного молитвенного дома. На мероприятии присутствовали прихожане молитвенного дома, которые помогли сделать кос-

метический ремонт здания. В Покров Пресвятой Богородицы, 14 октября, в молитвенном доме совершат первую Божественную литургию, сообщает пресс-служба Белгородской и Старооскольской епархии.

НИВА

Ровеньская

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Не забудьте оформить подписку на нашу газету на первое полугодие 2014 года. Её стоимость 241 рубль 50 копеек.

По пути модернизации отечественного образования

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

С 1 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения работают по федеральным госстандартам начального общего образования.

Участие в реализации приоритетного национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования позволило значительно укрепить материально-техническую базу образовательных учреждений: получено новое компьютерное и учебно-лабораторное оборудование, обновлён парк школьных автобусов, школьные библиотеки пополнены учебной и художественной литературой.

Благодаря участию в государственной программе «Доступная среда» в Ровеньской средней школе с углублённым изучением отдельных предметов созданы условия для беспрепятственного доступа к образовательным ресурсам детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2013 году мероприятия по указанной программе планируется провести в Ровеньской средней школе № 2.

Изменения условий организации образовательного процесса способствуют изменению качества образования, что подтверждается результатами работы общеобразовательных учреждений. В 2012-2013 учебном году увеличилось число победителей по итогам рейтингования общеобразовательных учреждений области. В их числе 6 учреждений нашего района: Лознянская, Новоалександровская, Ладомировская, Верхнесеребрянская, Ровеньская № 2 средние и Клименковская основная школы.

В прошедшем учебном году наблюдается увеличение количества обучающихся, успешно преодолевших минимальный порог по большинству общеобразовательных предметов по результатам сдачи ЕГЭ. Возросла численность выпускников-

медалистов. В 2013 году пять человек награждены золотыми медалями, восемь – серебряными. Отмечается рост количества участников, победителей и призёров предметных олимпиад и конкурсов различных направлений.

Вместе с тем есть немало проблем в работе общеобразовательных учреждений. В их числе недостаточное материально-техническое оснащение сельских малокомплектных школ, сложности с организацией образовательного процесса в условиях реализации новых стандартов в этих школах, отсутствие системы работы с одарёнными детьми в условиях сети, слабое психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса из-за отсутствия специалистов, низкая скорость, а порой и отсутствие Интернета в отдельных сельских школах района и другие.

В этой связи планируется реализовать комплекс мер, направленных на решение проблем доступности качественного образования путём создания необходимых условий для реализации федеральных государственных образовательных стандартов на всех ступенях общего образования, развития альтернативных форм образования, реализации программ дистанционного обучения школьников, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, внедрения новых механизмов организации внеурочной деятельности школьников, дальнейшего укрепления материально-технической базы образовательных учреждений и т. д.

Большое внимание будет уделено работе по реализации проектов, направленных на повышение качества образования. Сегодня активно обсуждаются Концепция развития математического образования, Историко-культурный стандарт, Профессиональный стандарт педагога.

В новом законе большой

акцент делается на развитие дополнительного образования детей, направленного на формирование у них ключевых нравственных ценностей, навыков здорового образа жизни, готовности к профессиональному самоопределению, таким образом – на успешную адаптацию к жизни в обществе.

Существующая система дополнительного образования включает 3 учреждения: районная станция юных натуралистов, станция юных техников, детская юношеская спортивная школа. Работа учреждений дополнительного образования, которые посещают 94% детей, имеет положительные результаты участия в конкурсах регионального и всероссийского уровней. Так, в прошлом учебном году воспитанники учреждений дополнительного образования заняли более 30 первых и призовых мест в областных конкурсах.

Вместе с тем не в полной мере используется потенциал детских возможностей. Отсутствует система выявления интересов и способностей детей.

В сфере дополнительного образования детей требуется совершенствование используемых образовательных технологий: проектных, исследовательских, профессионально-ориентированных, особенно в области техники, естественных и социальных наук.

Расширение потенциала системы дополнительного образования детей будет осуществляться через участие в региональных и федеральных целевых программах на условиях софинансирования бюджетов всех уровней.

Реализация задач по обеспечению качества на всех ступенях образования напрямую зависит от кадрового потенциала. Развитие педагогического корпуса в районе в целом характеризуется положительными тенденциями.

Вместе с тем отмечается

низкий уровень квалификации педагогов, работающих в детских садах и учреждениях дополнительного образования, – 75% и 48% соответственно.

Решение этой проблемы будет осуществлено в ближайшем будущем через организацию курсовой переподготовки, в том числе дистанционного обучения. Остаётся острой проблема нехватки молодых специалистов в нашем районе, несмотря на принимаемые в области меры по повышению заработной платы учителей и воспитателей детских садов, доведению её до уровня средней в экономике по региону, по улучшению жилищных условий.

Новый закон «Об образовании в Российской Федерации» направлен на повышение статуса педагога. В числе мер, направленных на привлечение в сферу образования молодых специалистов, – введение поддерживающих стимулирующих доплат для молодых кадров, выделение грантов на предоставление жилья и льготная ипотека, внедрение новой модели профессионального роста педагогов путём введения статусов, связанных с расширенными областями деятельности (педагог-наставник, педагог-исследователь, педагог-методист, педагог-эксперт и т. д.), осуществление стимулирования и поддержки экспериментальной и инновационной деятельности педагогических работников, как ресурса развития систем образования всех типов и др.

Повышение качества подготовки педагогических кадров и привлечение их для работы в сельских школах – одна из важных на сегодняшний день задач. Решение её, как и других, касающихся развития муниципальной системы образования в связи с введением нового закона, требует оперативности, настойчивости, мобилизации общих усилий по созданию новой современной школы.

Постановление администрации Муниципального района «Ровеньский район» № 673 от 22 августа 2013 г.

Об утверждении административного регламента по реализации государственной услуги по социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот, безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей

Во исполнение Федерального закона от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 года № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», в соответствии со статьёй 1 закона Белгородской области от 10.05.2006 года № 40 «О наделении органов местного самоуправления полномочиями по организации предоставления и предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», приказа управления социальной защиты населения Белгородской области от 9 июля 2013 г. № 143 «Об утверждении типового административного регламента по реализации органами местного самоуправления услуг, предоставляемых в рамках переданных полномочий по предоставлению государственной услуги по социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот, безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей» **постановляет:**

1. Утвердить административный регламент по реализации Управлением социальной защиты населения администрации муниципального района «Ровеньский район» услуг, предоставляемых в рамках переданных полномочий по предоставлению государственной услуги по социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот, безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей (прилагается).

2. Управлению социальной защиты населения администрации Ровеньского района (Н. В. Мягкая):

- обеспечить исполнение регламента по реализации государственной услуги по социальной поддержке и социальному обслуживанию детей-сирот, безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей,

- разместить административный регламент на сайте govuzn.ucoz.ru.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Ровеньская нива».

2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации Ровеньского района по социальной политике, культуре и спорту Е. Ф. Пальченко.

Глава администрации Ровеньского района
Н. Т. МИРОШНИЧЕНКО.

Уплата налогов - обязанность налогоплательщика

На сегодняшний день налоговыми органами направлены единые налоговые уведомления на уплату имущественных налогов за 2012 год уже всем налогоплательщикам.

На территории Ровеньского района установлены следующие сроки уплаты имущественных налогов за 2012 год:

по налогу на имущество физических лиц – до 1 ноября 2013 года;

по земельному налогу – до 2 ноября 2013 года;

по транспортному налогу – не позднее 2 ноября 2013 года.

В случае неполучения вышеуказанного уведомления, а также по другим вопросам, связанным с исчислением и уплатой имущественных налогов, по вопросам предо-

ставления льгот, Межрайонная ИФНС России № 3 по Белгородской области просит обращаться в кабинеты №1 и 16 инспекции по адресу: г. Валуйки, ул. Гагарина, 24 а или по телефону справочной службы инспекции (236) 3-08-46. Консультацию по вопросу исчисления и уплаты имущественных налогов так же можно получить по телефону «горячей линии» (236) 3-02-68 или по телефону справочной службы: в г. Валуйки (236) 3-08-46, в п. Ровеньки (238) 5-54-55.

Отметим, что налогоплательщики могут уплатить исчисленные суммы налогов по частям, до наступления сроков уплаты.

**Пресс-служба
Межрайонной ИФНС
России №3
по Белгородской области.**

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ПОЭТА

В минувший вторник, 3 сентября, в центральной районной библиотеке состоялось большое мероприятие, на котором чествовали поэта и прозаика, члена Союза писателей России, лауреата премии «Прохоровское поле» Юрия Ивановича Макарова (на снимке слева). Недавно Юрий Иванович отметил юбилейную дату рождения – 60-летие. Поздравить поэта пришли главные читатели его таланта по части детской литературы – учащиеся младших классов Ровеньских средних с УИОП и № 2 школ.

Автором издано более 20 книг, из них около 10 рассчитаны на широкий круг читателей, остальные – детские, многие из них стихи так называемого потешкового плана, рассчитанные на малышей. Их уникальность в том, что, небольшие по размеру, поскольку чаще всего это четверостишия, они не только развлекают ребёнка, но и способствуют его развитию, учат пониманию речи, интонации, побуждают к действию. В среде поэтов умение сочинять потешки – редкость, и Юрию Макарову это удаётся. Немало стихов

поэта положено на музыку, его песни исполняются со сцен учреждений культуры нашей области, а также за её пределами.

В начале встречи ребята посмотрели видеоролик о творчестве Ю. И. Макарова. Ведущие мероприятия, работники детской библиотеки, рассказали ребятам о творческом пути поэта, школьники, в свою очередь, прочитали его стихи, выученные наизусть. Автор тут же ответил на их выступления новыми стихами. Между поэтом и читателями получился своего рода поэтический разговор. Такой экспромт многим пришёлся по душе. А ещё поэт услышал в свой адрес много добрых слов, песни и музыкальные композиции, исполненные ребятами. Дети вручили Юрию Ивановичу цветы и подарки, выполненные своими руками.

За многолетнее сотрудничество с районной библиотекой Ю. И. Макаров

был награждён грамотой управления культуры и сельского туризма администрации района, которую ему вручил начальник управления Н. Н. Ольхов (на снимке справа).

Затем ведущие огласили итоги летних чтений этого года, лучшие читатели детской библиотеки учащиеся младших классов Ровеньской средней школы с УИОП - Эмма Гончарова, Ваня Градов, Владик Пахомов, Ровеньской средней № 2 – Саша Пакалов, Катя Коломыйцева получили из рук Ю. И. Макарова призы, в том числе и его новые книги.

А после вновь звучали стихи...
Ж. ТИТОВСКИЙ.

Встреча с поклонниками

На днях в районном краеведческом музее состоялась встреча творческой интеллигенции района с местным поэтом Ю. И. Макаровым.

Товарищи по перу, поэты Олег Сикарев, Юлия Володарская, частушечница Полина Семёновна Тельнова, поклонники таланта Юрия Макарова - скульптор Николай Фёдорович Шептухин, преподаватель детской школы искусств Александр Карпушин, работники культуры и образования поздравили поэта с юбилеем, который он недавно отметил.

Участники встречи читали полубившиеся стихи Юрия Ивановича, пели песни, дарили ему подарки. Поэтическая встреча удалась.

Л. АЛЕЙНИК.



ЕСТЬ ШАНС ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ

В настоящее время в Ровенском районном центре занятости населения активно внедряется новое направление деятельности - рекрутинг. Дословно «рекрутинг» - это процесс поиска персонала. Рекрутинг персонала - это мероприятия, направленные на поиск и подбор прежде всего управленческих кадров, менеджеров среднего звена, ключевых сотрудников под конкретную заявку предприятия. На сегодняшний день у руководителей предприятий различных сфер проявляется озабоченность нехваткой высококвалифицированных кадров. Не секрет, что в последнее время становится сложно найти молодого, перспективного специалиста по профессии инженер-строитель, инженер-механик, ветеринарный врач, энергетик, учитель, врачи узких специальностей,

который находится в свободном поиске нового места и готов немедленно приступить к работе.

Один из этапов проекта - отбор талантливых, перспективных и успешных кандидатов, которые пополняют банк перспективных кадров области. Претендовать на включение в банк может и безработный, и работающий специалист. В первую очередь кандидату предлагается пройти профессиональное и психологическое тестирование, чтобы определить его деловую компетенцию, личностные качества и мотивации. После успешного прохождения тестирования, собеседования с инспектором ЦЗН претендент становится клиентом банка перспективных кадров Белгородской области. Любой

РЫНОК ТРУДА

работодатель области может воспользоваться базой данных кадров и при необходимости подобрать работника из другого района. На сегодняшний день в Ровенском районном центре занятости населения протестировано 110 человек. Их возрастной состав: 18-23 года - 30 человек, 24-29 лет - 39, 30-45 лет - 39, более 45 лет - 2 человека. Из них трудоустроились с помощью ЦЗН 20 человек. Для только развивающегося направления это неплохой результат.

Еженедельно база данных пополняется новыми кандидатами и ежемесячно проводится корректировка базы для поддержания её в актуальном состоянии. Услугами могут воспользоваться предприятия, организации, безработные, занятые, ищущие ра-

боту граждане, которые имеют профессию, опыт работы, высокую квалификацию, занимают активную жизненную позицию, мобильны, готовы к перемене и карьерному росту, а также постоянно совершенствованию своих профессиональных навыков и умений. Выпускники, успешно окончившие вузы, наряду с высококвалифицированными специалистами также являются потенциальными кандидатами банка перспективных кадров.

Инспекторы центра занятости населения готовы к активному сотрудничеству с предприятиями, организациями различных форм собственности, а также с гражданами, желающими внести свою кандидатуру в банк перспективных специалистов.

И. ПАНОВА,
старший инспектор ОКУ
«Ровенский районный ЦЗН».



Для успешного развития животноводства в хозяйстве нужно, чтобы скот был здоров, содержался в хороших условиях и обязательно накармливан. И если за здоровьем следит ветеринар, за составлением рациона - зоотехник, за условиями - скотники, то доставку кормов животным в СПК «Белогорье» обеспечивает механизатор С. В. БАГАЕВ.

Станислав Владимирович в хозяйстве человек важный и незаменимый, из тех, кому не надо полдня объяснять, что и как нужно сделать - свою работу он знает как себя самого. Круглый год он полностью обслуживает животных кормами: обеспечивает зелёный конвейер, подвозит сено и сенаж.

- Отличный парень, один из лучших наших работников, - сказал о нём руководитель СПК Владимир Петрович Кобыльнич, - пока он на месте, у меня душа спокойна, так как точно знаю - что бы ни произошло, животные будут накормлены.

ЗАКОН И МЫ

Использование чужого товарного знака - преступление

Ровенский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 36-летнего индивидуального предпринимателя Сергея Титовского, 39-летних местных жителей Алексея Чумакова и Сергея Мягкого. Они признаны виновными в незаконном использовании чужого товарного знака по предварительному сговору (ч. 3 ст. 180 УК РФ).

В суде установлено, что весной 2012 года состоявшие в дружеских отношениях Титовский, Чумаков и Мягкий решили совместно приобрести и реализовывать контрафактное виски, маркированное всемирно известными товарными знаками «ROYAL SALUTE», «CHIVAS REGAL», «JOHNNIE WALKER» и «BLUE LABEL». Полученную выручку сообщники намеревались делить между собой.

В марте 2012 года Чумаков познакомился с Аланом Дагаевым и, не зная о том, что тот участвует в оперативнорозыском мероприятии «оперативное внедрение», предложил ему приобрести контрафактный алкоголь на сумму 249 тысяч рублей. В июне, как и было договорено Чумаков, Титовский и Мягкий

передали Дагаеву 780 полуплитровых бутылок виски различных сортов, после чего были задержаны сотрудниками полиции.

В результате их преступных действий правообладателям указанных выше торговых марок был причинён ущерб в сумме 7,5 млн. рублей.

В судебном заседании подсудимые свою вину не признали и утверждали, что сговора на незаконное использование чужих товарных знаков у них не было, и что они всего лишь нарушили правила продажи алкогольной продукции.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимых виновными в совершении инкриминируемого им преступления и назначил Титовскому наказание в виде штрафа в размере 600 тысяч рублей. Чумаков и Мягкий приговорены к штрафу в 550 тысяч рублей каждый. Кроме того, осуждённые будут обязаны возместить пострадавшим компаниям причинённый ущерб.

Приговор не вступил в законную силу.
В. ПУСТОВОЙТОВ,
помощник прокурора
района.

Оружие должно быть зарегистрировано

Любой опасный предмет, а тем более оружие и взрывные устройства, могут привести к трагическим последствиям. В руках преступника с их помощью могут совершаться преступления против нас же самих. Об этом мы должны помнить всегда. К сожалению, и сегодня ещё вскрываются факты незарегистрированного оружия. В этом году, к примеру, в нашем отделе зарегистрировано три сдачи такого оружия.

Губернатором Белгородской области Е. С. Савченко 25.02.2013 года издано постановление № 51-пп «О мерах по профилактике незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и устройств», которым утверждено положение об организации работы отделов Министерства внутренних дел по приёму у граждан незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ либо достоверной

информации об их незаконном хранении со времён Великой Отечественной войны за денежное вознаграждение. Если у вас есть незарегистрированное оружие - сдайте его за вознаграждение. Согласно действующему законодательству лицо, добровольно сдавшее оружие, освобождается от уголовной ответственности.

При обнаружении взрывных веществ, устройств, боеприпасов времён Великой Отечественной войны убедительно просим - не трогайте их руками, не переносите и т. д.

По всем вопросам обнаружения и сдачи оружия, а также дополнительной информации или консультации вы можете обратиться в ОМВД РФ по Ровенскому району в кабинет инспектора по лицензионно-разрешительной работе № 26 или по телефонам 5-54-97, 02.

Е. АНДРЕЙЧЕНКО,
инспектор ОМВД РФ
по Ровенскому району.

ГОДЫ И СУДЬБЫ

Жительнице с. Нагальное Анне Стефановне Кантемировой в июле этого года исполнилось 90 лет. Но она ещё держится бодро. Вот только ноги подводят - передвигается с помощью двух палок. А так - память у неё хорошая, зрение не подводит - читает без очков.

- Люблю художественную литературу, - сказала она мне во время нашей встречи, - спасибо соседке, снабжает, у неё дома своя библиотека. Особенно нравятся книги, в которых описывается жизнь человеческая. У меня она тоже была непростая. Всё было - и горе и радость довелось испытать...

И вот что она далее рассказала о своей судьбе:

- Часто вспоминается детство. Жили мы небогато, как и большинство крестьян. Семья была большая, жильё ветхое. И отец решил построить новую хату. С большим трудом и не за один год заготовил строительный материал, но построить дом не удалось. Активистам коллективизации показалось, что мы будем богаче, чем другие, и строительный материал отобрали.

- Где же тут справедливость? - не раз задавал себе этот вопрос отец и не находил

на него ответа. Он очень переживал, что не сбылась его давняя мечта, что мы по-прежнему жили в развалюхе, и она с каждым днём всё больше ветшала.

В 1934 году пять человек из нашей семьи умерло от голода, в том числе и отец. И

В её жизни всё бывало

моё детство, можно сказать, закончилось. В школу я проходила всего пять лет, дальше не было возможности. А так хотелось учиться. Но вместо этого пошла работать в колхоз прицепщицей. Видя, как мои сверстники с сумками бегут в школу, признаюсь, очень завидовала им.

В 42-м закончила курсы трактористов, умею водить и трактор, и комбайн. Мужчины были на фронте, их заменили женщины, старики и подростки. Время было военное, лихое. Работать приходилось и день, и ночь. Помогали фронту, как могли.

По мере возвращения мужчин с фронта женщин переводили на более лёгкую работу. Меня назначили помощником комбайнёра к Ивану Стефановичу

Соловьёву. От тяжёлого ранения он ещё не поправился, и потому мне самой часто приходилось становиться за штурвал. Тем не менее дело у нас спорилось, и нас нередко ставили в пример другим экипажам. После войны несколько раз ездила в Ленинградскую область на торфоразработки. Там было тоже нелегко. Затем работала дояркой в бывшем

колхозе «Новый путь». Сама училась мастерству, других учила. Коллектив у нас был очень дружный, сплочённый. Своими достижениями славился на весь район. Он одним из первых вышел на трёхтысячный рубеж по надоям молока.

Лично я за успехи в труде награждена орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями.

Всякого бывало в жизни Анны Стефановны, но на свою судьбу она не сетует, и тыл у неё надёжный на старости - живёт с сыном и невесткой мирно и ладно. Раньше она помогала, чем могла молодым, сегодня о ней проявляют они заботу и внимание. Так оно должно и быть, от поколения к поколению.

В. БЫЧКОВ,
с. Нагальное.

ВНИМАНИЕ! ПОДРОСТОК!

На последнем заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было рассмотрено 15 материалов о правонарушениях, совершённых подростками. Всего с начала года (на 1 августа) 49, то есть почти треть приходится на два летних месяца - время больших школьных каникул. Это говорит о том, что, несмотря на принимаемые профилактические меры, количество правонарушений в каникулярное время возрастает. Как показывает анализ, их было бы значительно меньше, если бы со стороны родителей уделялось больше внимания детям.

На заседании комиссии было рассмотрено два материала в отношении жительницы п. Ровеньки, допустившей нахождение сына в общественном месте, во-первых, в позднее время - 1 час 15 мин. ночи,

во-вторых - в состоянии алкогольного опьянения.

А в отношении семнадцатилетнего ровенчанина Н. рассмотрено целых три материала!

А где же родители?

Все они связаны с нарушением правил дорожного движения. Несовершеннолетний управлял не зарегистрированным в установленном законом порядке транспортным средством - мотоциклом, не имел права на его управление и к тому же совершил дорожно-транспортное происшествие. За все три совершённые правонарушения он понёс административные наказания в виде штрафов на общую сумму 3300 рублей. Расплачиваться, скорее всего, придёт родители, для которых этот случай, возможно,

послужит хорошим уроком, и они сделают соответствующие выводы - доверять или не доверять сыну управлять транспортным средством в нарушение правил дорожного движения.

Кстати, все остальные де-

сять материалов, рассмотренных на заседании комиссии, связаны с правонарушениями на транспорте: езда на мотоциклах без мотошлемов, управление скутерами лицами, не достигшими соответствующего возраста, несоответствие скорости движения конкретным дорожным условиям, ДТП и т. д.

В этом году с участием несовершеннолетних совершено пять дорожно-транспортных происшествий. Тем не менее, многие родители не делают из этого для

себя соответствующих выводов, продолжают покупать для своих детей мопеды и скутеры, наивно полагая, что их беда обойдёт стороной. К сожалению, не всегда так бывает. Для приглашённых на заседание комиссии несовершеннолетних правонарушителей и их родителей начальником ОГИБДД Д.Д. Фоминым была проведена профилактическая беседа и показаны видеоматериалы о последствиях аварий на дорогах с участием подростков. Надеемся, эта встреча для многих прошла небесследно, а других родителей хочется ещё раз предостеречь - прежде чем купить ребёнку скутер или мопед, надо подумать о возможных последствиях такого подарка.

Л. СОЛОВЬЁВА,
ответственный секретарь
территориальной комиссии
по делам несовершеннолетних
и защиты их прав
администрации района.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

10 сентября. День памяти воинов, павших при обороне Севастополя и в Крымской войне 1853-1856 г.г. отмечается на территории Автономной Республики Крым в соответствии с постановлением Верховного Совета Крыма от 21 ноября 1996 г. 25 сентября 1854 г. началась первая героическая 349-дневная оборона Севастополя.

11 сентября. Православный праздник - Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

День победы русской эскадры под командой Ф. Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у острова Тендра (1790). Отмечается по Федеральному закону «О днях воинской славы и памятных датах России» от 13 марта с 1995 г.

12 сентября. Русская православная церковь чтит память святых князей Александра Невского и Даниила Московского.